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VORWORT DES BÜRGERMEISTERS

In der letzten Gemeinderatssitzung vor der Sommerpause konnte einstimmig die Errichtung eines 
Krabbelstuben-Provisoriums für den Kindergarten Atterseestrasse beschlossen werden. Die erforder-
lichen Maßnahmen werden, nach der bereits erfolgten Genehmigung durch die OÖ Landesregierung, 
mit Hochdruck abgearbeitet. Im September ist somit für weitere 10 unserer Jüngsten ein Platz im Kin-
dergarten Atterseestrasse vorhanden.

Gegen Ende Juli 2017 erfolgte für die ersten 40 Wohnungen „Am Schulhang 4 und 7“ die Schlüsselüber-
gabe. Im Oktober folgt mit einer feierlichen Übergabe von weiteren 40 Wohnungen der Abschluss der 
ersten Bauetappe.
Wer den Tag der offenen Tür im Juni genutzt hat, konnte sich von der sehr hohen Qualität der Wohnan-
lage „Am Schulhang“ und der äußerst gelungenen Wohnraumgestaltung in den Objekten selbst über-
zeugen. 
Die zweite Bauetappe schreitet ebenfalls in einem Tempo voran, dass die Zuversicht herrscht, diese 
weiteren 67 Einheiten bereits im Frühling 2018 an die Mieter übergeben zu können.

Aber auch weitere Wohnprojekte, vor allem im Privatbau, sind derzeit in der Umsetzung. So entsteht in 
Alt Lenzing/Ahornweg eine nicht unerhebliche Anzahl an Wohneinheiten.

Nach dem sich der Sommer zumindest datumsmäßig seinem Ende zuneigt, hoffe ich für Sie alle, dass 
er erholsam war und dass auch unsere SchulanfängerInnen, SchülerInnen und StudentenInnen genug 
Kraft gesammelt haben, um für die kommenden Herausforderungen wieder gerüstet zu sein.

LIEBE LENZINGERINNEN UND 
LENZINGER, LIEBE JUGEND!

Ihr

Bürgermeister Ing. Rudolf Vogtenhuber
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DER BÜRGERMEISTER
BERICHTET
Wie in der letzten Gemeindezeitung angekündigt, darf 
ich Ihnen nun die neue Homepage der Marktgemein-
de Lenzing sowie die App „Schau auf Lenzing“ kurz 
 vorstellen.

Homepage: 
Die Homepage bekam ein neues Layout, welches Sie 
sehr übersichtlich durch unsere Gemeinde führt. Besu-
chen Sie uns unter www.lenzing.ooe.gv.at. 
Wie oftmals bei Neuerungen könnten sich auch hier 
kleine Fehler eingeschlichen haben – scheuen Sie 
sich nicht und geben Sie uns diese bekannt (Tel. 
07672/92955 DW 28 Ing. Thomas Mirnig).

App: „Schau auf Lenzing“
Was ist das?
Man kann mit dieser Applikation (Anwendung, Einrich-
tung auf Handy u. Tablet) einfach und ganz bequem 
Wünsche, Mängel und Verbesserungsvorschläge aus 
dem Gemeindegebiet melden (z.B. defekte Straßenbe-
leuchtung, defekte Ampelanlagen, Müllablagerungen 
etc.).
Auf einfache Art und Weise findet man mit „Schau auf 
Lenzing“ einen raschen und direkten Draht zur Ge-
meindeverwaltung.

Was bewirkt man?
Ernste und seriöse Meldungen werden im System er-
fasst und sofort registriert. Die Bearbeitung wird zeit-
nah aufgenommen und an die zuständige Abteilung 
weitergeleitet. 

Kann ich das kontrollieren?
JA! Sobald die Meldung registriert ist, wird der Erledi-
gungsstand wie ein Ampelsystem dargestellt:
ROT  Offen – Ihr Anliegen ist bei uns 
   eingelangt
ORANGE In Bearbeitung – Ihr Anliegen wurde
   zur Bearbeitung weitergeleitet
GRÜN  Erledigt – Problem gelöst
WEIß  Nicht zuständig/abgeschlossen – 
   Sie erhalten eine Rückmeldung,
   warum die Erledigung nicht
   möglich ist

Wie funktioniert das?
Sie können die App entweder über Google Play-Store 
oder Apple App-Store herunterladen und los geht es 
(Betriebssysteme Android oder IOS).
Auf der Homepage der Marktgemeinde Lenzing finden 
sie die Links zum Beziehen der App. In der App selber 
gibt es unter den Einstellungen eine Bedienhilfe, in der 
Sie weitere Informationen über die Handhabung der 
App finden können.

Was funktioniert nicht?
Es ist keine Plattform für unseriöse Meldun-
gen, Beschimpfungen udgl. Auch Meldun-
gen mit parteipolitischem Inhalt werden un-
verzüglich gelöscht.
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AUS DEM GEMEINDERAT

SITZUNG VOM
27. JUNI 2017

Kindergarten Neubau „Burgstall“
Einstimmig hat der Gemeinderat den Beschluss gefasst, 
die notwendigen Grundankäufe für den Neubau des 
Kindergartens „Burgstall“ zum Preis von EUR 60,00/m² 
zu genehmigen.  Mit dem Eigentümer Anton Riedl wur-
de die Vereinbarung getroffen, dass innerhalb von drei 
Jahren ein adäquates landwirtschaftliches Grundstück 
zum Kaufpreis von EUR 7,--/m² anzubieten ist, ansons-
ten erhöht sich der Grundpreis auf EUR 67,--. Die Ge-
samtfläche der Grundstücke beträgt ca. 8.700 m².
Gleichzeitig hat der Gemeinderat die Änderung des 
Flächenwidmungsplanes für dieses Areal von derzeit 
„Grünland“ auf künftighin „Sondergebiet des Baulan-
des  - Kindergarten“ bzw.  „Bauland-Wohngebiet“ be-
schlossen.
Einstimmig hat der Gemeinderat auch den vorläufi-
gen Finanzierungsvorschlag beschlossen. Es ergeben 
sich aus heutiger Sicht Kosten in der Höhe von EUR 
2.280.000,--. Der Anteil der Marktgemeinde Lenzing be-
läuft sich auf EUR 1.887.500,-- der des Landes OÖ auf 
EUR 300.000,-- und des Bundes (noch keine Zusage) auf 
EUR 92.500,--.

Provisorium Krabbelstube
Aufgrund des erhöhten Bedarfes an Krabbelstuben-
plätzen hat der Gemeinderat einstimmig den Beschluss 
gefasst, beim Kindergarten Atterseestraße ein Proviso-
rium (kindgerechte Container) zu errichten. Die Finan-
zierung von EUR 120.000,-- erfolgt aus dem Sollüber-
schuss des Jahres 2016.
Die Container werden von der Fa. Containex (Billigst-
bieter) zum Preis von EUR 66.180,00 angekauft.

Abänderung der Gebührenordnung
a) Kindergarten und Krabbelstuben:
Die Beitragsordnung wurde vom Gemeinderat einstim-
mig geringfügig abgeändert. Kinder ab dem vollende-
ten 30. Lebensmonat bleiben beitragsfrei. Für die Krab-
belstube ergibt sich eine Änderung des Elternbeitrages 
wie folgt:
Mindestgebühr: EUR 49,00
Höchstgebühr: EUR 179,00 (max. 30 Wochenstunden-
     betreuung) bzw.
   EUR 238,00 (ab 31 Wochenstunden-
     betreuung)

Die Verpflegskosten wurden mit EUR 2,70 festgelegt. 
Der Materialbeitrag beläuft sich auf monatlich EUR 
5,50. Der Gastbeitrag für die Krabbelstube beträgt EUR  
330,-- bzw. für den Kindergarten EUR 170,-- pro Monat. 

b) Schülerhort:
Die Tarifordnung wurde vom Gemeinderat wie folgt ab-
geändert:
Mindestgebühr: EUR   42,00
Höchstgebühr: EUR 111,00 (max. 25 Wochenstunden-
     betreuung) bzw.
   EUR 147,00 (ab 26 Wochenstunden- 
     betreuung)
Gastbeitrag: EUR 120,00
  

EKIZ-Lenzing, Vereinbarung
Die Gemeindesubvention für das Eltern-Kind-Zentrum  
ist seit dem Jahr 2007 unverändert. Die Familienaka-
demie Kinderfreunde Region Salzkammergut hat da-
her um eine Erhöhung der Subvention angesucht. Der 
Gemeinderat hat einstimmig einer Erhöhung auf  EUR 
30.130,-- zugestimmt.

Im Jahr 2015 feierte das Eltern-Kind-Zentrum Lenzing das 10-jährige 
Bestandsjubiläum. Ab dem Jahr 2017 hat nunmehr der Gemeinderat 
eine Erhöhung der Subvention beschlossen.

IMPRESSUM: Medieninhaber (Verleger, Hersteller, He-
rausgeber und Alleineigentümer (100 %): Marktgemein-
de Lenzing; Redaktion: AL Mario Schneeberger; 
Gestaltung: Ing. Thomas Mirnig, alle 4860 Lenzing, 
Hauptplatz 4, Tel. 07672/92955, E-Mail: marktgemein-
de@lenzing.or.at, Homepage: www.lenzing.ooe.gv.at; 
Layout: Do-It; Druck: vöckladruck; Blattlinie: Offizielles 
Mitteilungsblatt der Marktgemeinde Lenzing für kom-
munale Information u. Lokalberichte;
Auflage: 2.600; erscheint sechs mal jährlich.

Redaktionsschluss für die Oktober-Ausgabe
Montag, 18. September 2017, für die Dezem-
ber-Ausgabe  Mittwoch, 8. November 2017
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Kulturzentrum – 
Pachtvertrag Catering
Nach der Schließung des Restaurants im Kulturzentrum 
hat die Fa. Leitner Conzert aus Neukirchen den Aus-
schank bzw. die Verpflegung für Veranstaltungen über-
nommen. Derzeit wird eine Studie ausgearbeitet, wie 
das Kulturzentrum Lenzing weiter geführt werden soll. 
Bis zur Fertigstellung der Studie hat sich die Fa. Leitner 
Conzert bereit erklärt, den Ausschank und die Verpfle-
gung zu übernehmen. Der Gemeinderat hat diesbezüg-
lich einstimmig einen Pachtvertrag beschlossen. Dieser 
beginnt mit 1. September 2017 und wird vorerst für die 
Dauer eines Jahres abgeschlossen. Eine Verlängerung 
ist nicht ausgeschlossen.

Erwin Lenzeder

Damit auch in Zukunft bei Veranstaltungen ein Ausschank durchge-
führt werden kann, hat der Gemeinderat mit der Fa. Leitner Conzert 
eine diesbezügliche Vereinbarung getroffen.

Fuhrpark Bauhof
Nachdem ein LKW des Bauhofes auszuscheiden ist, hat 
der Gemeinderat beschlossen, einen Traktor inkl. Salz-
streugerät anzukaufen. Die Kosten belaufen sich auf 
EUR 150.000,--. Die Finanzierung erfolgt aus der Fuhr-
parkrücklage (EUR 80.000,--) bzw. aus der Betriebsmit-
telrücklage (EUR 70.000,--).

Straßenbau Franz-Auracher-Straße
Da die Grundgrenzen beim neuen Wohnareal „Lenzing 
Mitte“ anders verlaufen als beim alten Schulareal, sind 
die vormals als Wiese angelegten Flächen der alten Ga-
ragen und des alten Gehsteigs an die neue Grundgren-
ze anzupassen. 
Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, die Kos-
ten in der Höhe von EUR 34.621,08 zu genehmigen. 

Zufahrt Alten- und Pflegeheim
Durch die neuen Grundgrenzen des Wohnbauareals 
am alten Schulgelände wurde es notwendig, dass der 
Straßenverlauf in der Franz Auracher-Straße und der 
Zufahrt zur Küche des Alten- und Pflegeheimes den 
neuen Grundgrenzen angepasst wird. Die Kosten be-
laufen sich auf EUR 19.643,57.
Die GSG Lenzing hat nunmehr um Kostenteilung ange-
sucht. Der Gemeinderat hat dem Ansuchen stattgege-
ben, da auch die Marktgemeinde Lenzing den Vorteil 
einer breiteren Straße hat. Die Marktgemeinde Lenzing 
beteiligt sich zu 50 % an den Kosten, maximal jedoch  EUR 
10.000,--. 

Straßenbeleuchtung Ortszentrum
Einstimmig hat der Gemeinderat den Beschluss gefasst, 
die Straßenbeleuchtung Max-Winter-Straße „NEU“ zu 
einem Betrag von EUR 33.613,93 bei der Firma Elekt-
rotechnik Kroissl, Lenzing, anzukaufen. Die Bedeckung 
der Kosten erfolgt aus der Infrastruktur-Rücklage.

13. SAISON PHILHARMONIA-ZYKLUS SALZKAMMERGUT
Termine 2017/18:
• Freitag, 17. November 2017 

Philharmonisches Streichsextett
• Montag, 18. Dezember 2017 

Maxim`s Weihnachtskonzert
• Dienstag, 6. Februar 2018 

Vienna Classics
• Mittwoch, 16. Mai 2018 

Artos-Wien Quintett
• Samstag, 2. Juni 2018 

Aoide Trio and Friends

Abonnements Kat B zum Preis von EUR 90,-- (Jugend 
bis 18 Jahre EUR 44,--) erhalten Sie am Marktgemein-
deamt Lenzing bei Ing. Thomas Mirnig.
Abonnementbestellung ist bis 30. September 2017 
möglich.
Einzelkarten erhalten Sie ebenfalls im Marktgemein-
deamt (VVK EUR 20,--) oder 
an der Abendkasse (EUR 22,--).
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Die Marktgemeinde Lenzing betreibt die Badean-
lage Wengermühle als öffentliche Erholungsflä-
che und diese steht der Öffentlichkeit kostenlos 
zur Verfügung. Die Pflege der Badeanlage erfolgt 
durch den Gemeindebauhof und zusätzlich sorgt 
Herr Hans Lenner als Badedienstmitarbeiter für die 
Reinigung und Sauberkeit während der Badesai-
son.

BADEANLAGE WENGERMÜHLE –
KONTROLLE DER EINHALTUNG DER REGELUNGEN

Dennoch kommt es immer wieder zu Zuwiderhandlun-
gen gegen die geltende Badeordnung (Mitführen von 
Tieren, Campieren, offenes Feuer, Befahren der Bade-
anlage,…). Aber auch Verstöße gegen das Oö. Jugend-
schutzgesetz, das Oö. Abfallwirtschaftsgesetz oder das 
Oö. Hundehaltgesetz – bis hin zu Sachbeschädigungen 
werden immer wieder festgestellt.
Darum hat die Marktgemeinde Lenzing ein privates 
Unternehmen beauftragt, um bei der Badeanlage Wen-
germühle die Einhaltung der geltenden Regelungen 
und Gesetze zu kontrollieren und nötigenfalls Abmah-
nungen, Wegweisungen oder Platzverbote auszuspre-
chen bzw. Anzeige bei den zuständigen Behörden zu 
erstatten.

Die regelmäßige Nichteinhaltung der geltenden Rege-
lungen durch Menschen, deren Egoismus leider stärker 
ist als das Verständnis für ein geregeltes Zusammenle-
ben, zwingt die Marktgemeinde Lenzing zu dieser Maß-
nahme.

LENZINGS BEVÖLKERUNG WÄCHST – 
KINDERBETREUUNG WIRD AUSGEBAUT
Die Marktgemeinde Lenzing bietet seit Jahrzehn-
ten ein qualitativ und quantitativ hochwertiges 
Kinderbetreuungsangebot. Einerseits betreibt 
die Marktgemeinde Lenzing in den Kindergärten 
Neubrunnerstraße und Atterseestraße insgesamt 
6 Kindergartengruppen und 1 Krabbelstube und 
andererseits wird das von den Oö. Kinderfreunden 
geführte Eltern-Kind-Zentrum mit EUR 29.000,00 
jährlich unterstützt.

Bei der zuletzt im Frühjahr 2016 durchgeführten Be-
darfserhebung wurde festgestellt, dass in den nächs-
ten Jahren zusätzlich 1 Kindergartengruppe sowie 1 
Krabbelstubengruppe erforderlich sein werden. Diese 
Bedarfserhebung war notwendig, um beim Land Oö. 
eine Genehmigung für die Neuerrichtung des Kinder-

gartens Burgstall (Bereich Unterachmann/Starzing) als 
Ersatz für das im Eigentum der Lenzing AG stehende 
Kindergartengebäude in der Atterseestraße  erwirken 
zu können. Diese Genehmigung liegt nunmehr in der 
Art vor, dass der neue Kindergarten insgesamt mit 4 
Kindergartengruppen und einer neuen zusätzlichen 
Krabbelstubengruppe in Betrieb gehen kann. 

Aufgrund der Tatsache, dass in den kommenden Mona-
ten sowie im Ahornweg weitere Familien auf dem Are-
al der alten Schule einziehen werden und diese noch 
nicht in die Bedarfsprüfung 2016 einbezogen werden 
konnten, soll der neue Kindergarten Burgstall so ge-
plant werden, dass dieser relativ einfach und rasch er-
weitert werden könnte. 

AL Mario Schneeberger

AL Mario Schneeberger

Die Einhaltung der der Regeln in der Badeanlage Wengermühle wird 
kontrolliert, um die Zufriedenheit der Gäste zu gewährleisten.
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Kurzfristige Maßnahmen 
erforderlich
Schon für das kommende Kindergartenjahr wurden 11 
Kinder mehr für die Krabbelstube angemeldet, als Plät-
ze im Kindergarten Neubrunnerstraße zur Verfügung 
stehen.
Daher hat sich die Marktgemeinde Lenzing in Abspra-
che mit der Direktion Bildung und Gesellschaft des Am-
tes der Oö. Landesregierung entschlossen, beim Kin-
dergarten Atterseestraße eine zusätzliche Krabbelstube 
in Form eines modernen Containerdorfes kurzfristig zu 
realisieren. Somit bekommen 11 Krabbelstuben-Kinder 
einen Betreuungsplatz in Lenzing. Die Gesamtkosten 
(Container, Infrastruktur, Möbel, Spielsachen) belau-
fen sich auf ca. EUR 100.000,00. Da sowohl die Möbel 
als auch die Spielsachen in den neuen Kindergarten 
Burgstall mitübersiedelt werden und die Container 
wieder verkauft werden können, relativieren sich die 
anfallenden Kosten beträchtlich.
Voraussichtlich im Herbst 2018 können die „Krabbler“ 
aus dem Containerdorf und die Kindergartenkinder des 
Kindergartens Atterseestraße in den neuen Kindergar-
ten Burgstall übersiedeln.

BAUPROJEKT NEUBAU KINDERGARTEN BURGSTALL
Mit Beschluss des Gemeinderates vom 27. Juni 2017 
wurde der Grunderwerb für die Errichtung des Kin-
dergartens Burgstall beschlossen. Als Kaufpreis 
wurde mit Grundeigentümer und Landwirt Anton 
Riedl ein Betrag von EUR 60,00/m² vereinbart.

Für die guten Verhandlungsgespräche getragen vom 
Verständnis des Grundeigentümers für die Notwen-
digkeit der Errichtung dieser Kinderbetreuungseinrich-
tung bedanken wir uns ganz besonders.
Während die Baukosten zu 20 % vom Land Oö. geför-
dert werden, müssen 80 % der Baukosten sowie die 
Kosten für den Grunderwerb und die Aufschließung 
von der Marktgemeinde Lenzing getragen werden. Da 
die Landesgelder erst in den Jahren 2021/2022 einlan-
gen, muss die Marktgemeinde Lenzing die gesamten 
Kosten vorfinanzieren, was Dank der Finanzkraft unse-
rer Gemeinde auch gesichert ist.

AL Mario Schneeberger

AL Mario Schneeberger

Ein moderner, voll ausgestatteter Container als Übergangslösung: 
Bereits in vielen Gemeinden werden Kindergärten in Containern un-
tergebracht. Als Beispiel hier der mobile Kindergarten in Gieshübl.

Der Grundankauf ist offiziell beschlossen. Die Planungsarbeiten für 
den neuen Kindergarten laufen bereits auf Hochtouren.
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AL Mario Schneeberger

VERKEHRSBERUHIGUNG OBERACHMANN UND AUSBAU 
VERKEHRSSICHERHEIT UNTERACHMANN – 
BEIZIEHUNG VON EXTERNEN SACHVERSTÄNDIGEN
Insbesondere die Anrainer der Oberachmanner- 
bzw. der Kreuzstraße klagen über starken Durch-
zugsverkehr, dienen doch die beiden Straßen als 
beliebter „Abschneider“ für Verkehrsteilnehmer 
die von der A1 in Schörfling kommen oder auf diese 
auffahren.

Von PKW’s über Kleinlastwägen bis hin zu LKW und 
Sattelschlepper (trotz Gewichts-Beschränkung, Fahr-
bahnverengungen und Hinweisschilder „no GPS“-kein 
Durchzugsverkehr) wird die Durchfahrt Oberachmann 
stark frequentiert. Dazu kommt mit der Stiege zur 
Hochgartengasse eine Gefahrenstelle, die es zu ent-
schärfen gilt. Seit vielen Jahren wird mit amtlichen 
Sachverständigen nach Lösungen gesucht. Wie zuvor 
beschrieben, wurden auch schon Maßnahmen ge-
setzt. Um weitere Lösungsmöglichkeiten auszuloten 
wurde seitens der Marktgemeinde Lenzing mit dem 
Kuratorium für Verkehrssicherheit (KFV) eine externe 
Beratungsstelle beigezogen. Am 22. Juni 2017 fand ein 
Lokalaugenschein mit einem Sachverständigen des 
KFV und Vertretern der Marktgemeinde Lenzing statt. 
Dabei wurde die komplexe Verkehrssituation erörtert. 
Mehrere Maßnahmen wurden in Betracht gezogen. 
Nunmehr werden vom KFV Verkehrszählungen und die 
örtlichen Gegebenheiten analysiert und ein Gutachten 
erstellt. Anschließend wird sich der Verkehrsausschuss 
des Gemeinderates damit befassen und die Bevölke-
rung informieren.
Zu guter Letzt liegt es dann am Gemeinderat und der 
Straßenbehörde (BH-Vöcklabruck) die Interessen abzu-
wägen und zu entscheiden, ob bzw. welche Maßnah-
men getroffen werden.

Eines sei jedoch vorweggenommen – egal welche Ent-
scheidungen getroffen werden, es werden nicht alle 
Verkehrsteilnehmer bzw. Anrainer dauerhaft zufrieden-
gestellt werden können. Kurz gesagt: Kein Vorteil ohne 
Nachteil oder „Allen recht getan, ist eine Gunst die nie-
mand kann“.

Zur Verbesserung der Verkehrssicherheit in Unterach-
mann – insbesondere in Bezug auf den Neubau des 
Kindergartens Burgstall – wurde mit dem Sachverstän-
digen des KFV die Gehsteigsituation in Siebenlärchen 
erörtert und verkehrsberuhigende Maßnahmen ange-
dacht. Auch diesbezüglich wird ein Gutachten erstellt 
und dem Verkehrsausschuss des Gemeinderates zur 
Beratung vorgelegt.

Am 22. Juni 2017 fand eine Begehung vor Ort statt. Bürgermeister 
Ing. Rudolf Vogtenhuber und Vizebgm. Ing. Edgar Mirnig an der Stie-
gen der Oberachmanner Straße im Gespräch mit dem Sachverstän-
digen des KfV.

Sommerurlaub mit einem Buch 
 

Ein (ent)spannendes Buch gehört zu einem guten Urlaub. Kommen Sie doch in unsere 
Gemeindebibliothek! Wir haben Lesestoff für jedes Alter und jeden Geschmack. 

Neu: Wer Bücher gerne elektronisch liest, kann jetzt bei uns auch digitale Medien ausleihen. 
Erkundigen Sie sich in der Gemeindebibliothek.  

 
 

BIBLIOTHEK LENZING   Öffnungszeiten:  

Montag:       14.00 - 18.00 Uhr         
Donnerstag:       10.00 - 12.00 Uhr 
        14.00 - 18.00 Uhr  
Tel.:                              07672 / 94463 
E-Mail:                  bibliothek@lenzing.or.at 

Franz Karl Ginzkeystraße 10, 4860 Lenzing          
www.lenzing.ooe.gv.at 
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ASZ LENZING

Das ASZ-Team: Georgina Drienko, Gabriela Kolander(hinten v.l.), 
Helga Bassani, Herta Brand (vorne v.l.)

BRAUCHBARE WAREN ZU REVITAL
Das Team des ASZ Lenzing leistet tagtäglich wert-
volle Arbeit für unsere Umwelt. Die Mitarbeiterin-
nen im Gespräch.

Was motiviert euch bei der Arbeit be-
sonders?
Wir schätzen den persönlichen Kontakt zu unseren 
Kunden und freuen uns besonders, wenn wir positives 
Feedback bekommen. 

Was sollten Kunden wissen?
Jeder kann dazu beitragen der Umwelt Gutes zu tun 
und unseren ökologischen Fußabdruck möglichst klein 
zu halten. Viele Waren können wiederverwertet werden 
und somit jedem wieder zugutekommen, wie etwa Wa-
ren aus der ReVital-Sammlung. Gebrauchte, aber noch 
gut erhaltene und funktionierende Elektrogeräte, Spiel-
zeuge, Möbel, Werkzeuge oder Geschirr können zu uns 
gebracht werden.

Warum ist das so wichtig?
ReVital ist ein Projekt der oö. Abfallwirtschaft. In sechs 
ASZ im Bezirk können die gut erhaltenen und noch 
einwandfreien Altwaren abgegeben werden. Diese 
werden aufbereitet, also „revitalisiert“ und als geprüfte 
Qualitätsware zu besonders attraktiven Preisen in Vöck-
labruck im „Volkshilfe ReVital Shop“ angeboten.

Getrennte Abfälle sind wertvolle Rohstoffe!
www.umweltprofis.at

Oberösterreich bringt Altspeiseöl ins ASZ!

1x 
= Biodiesel  
 für 50km

Abfallsammelzentrum
Öffnungszeiten: 

Montag von 8.00 - 12.00 Uhr und 13.00 -17.00 Uhr
Freitag  von 8.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 18.00 Uhr

Tel. 07672/94917
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WIRTSCHAFT

AB-HOF-VERKAUF IN LENZING

Viele Landwirte in unserer Gemeinde verkaufen 
Waren ab Hof. Wir dürfen ihnen hier die Anbieter 
und die Waren vorstellen. Der Verkauf erfolgt, so-
lange der Vorrat reicht.

Brandmair Josef, Kraims 4: Frischmilch
Hausjell Martina und Herbert, Unterachmann 4: 
 Frischmilch, Kornbrand, Schweinefleisch auf Bestellung
Hausjell Monika und Ludwig, Reibersdorf:  Schnäpse, 
Liköre, Tafelobst, Apfel- und Birnensaft, Most, Honig, 
Brot
Hausjell Maria und Peter, Unterachmann 10: 
 Freilandeier, Tafelobst, Apfel-Birnensaft, Mischsaft, 
Most, Marmeladen, Dinkelprodukte, Kartoffeln, Gemü-
se, Milch, Butter, Christbäume
Kofler Barbara und Peter, Kraims 1: Obstbrand, 
 Kartoffeln
Lassnig Stefan, Haid 1: Brennholz, Most, Eier, Essig, 
 Honig, Schnäpse
Mayerhofer Christa und Josef, Haid 5a: Kalbfleisch 
und Schweinefleisch auf Bestellung
Neudorfer Hermine und Alfred, Ulrichsberg 8: 
 Weidegänse und Weideenten

Oberndorfer Birgit und Erich, Ulrichsberg 6: Milch
Seifriedsberger Valentina und Riedl Anton, Unter-
achmann 3: Brennholz
Röthleitner Veronika und Franz, Alt-Lenzing 13: 
 Dinkel, Roggen, Weizen, Freilandeier, Obstbrand, Ho-
nig, Gemüse
Steinbichler Maria und Vondracek Hans Peter,  Haid 4: 
Lammprodukte
Stockinger Barbara, Thal 4: Rindfleisch vom Pinzgau-
er Weideochsen

Nähere Informationen erhalten sie beim Obmann des 
Wirtschaftsausschusses, Gemeinderat Franz Hausjell 
unter der Telefonnummer 0699 / 1365 0310.

HALTE UNSER KLIMA REIN,
KAUF BEI UNSEREN BAUERN EIN!

Obmann des Wirtschaftsausschusses Franz Hausjell
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KINDERGARTEN

KINDERGARTEN ATTERSEESTRASSE
…bei uns tut sich was!
Kindergarten – Schule
Unsere Schulanfänger dürfen traditionell die Volks-
schulen besuchen! Außerdem war die 1. Klasse Volks-
schule Lenzing bei uns im Kindergarten zum Vorlesen.

Team Kindergarten Atterseestraße

Am 7. Juni 2017 besuchten wir den Erlebnisbauernhof 
Schachinger in Unterpilsbach. Wir verbrachten einen 
tollen Tag mit Stockbrotbacken, Heuboden- Disco, Trak-
torfahrt und vieles mehr!

Von 12. - 14. Juni 2017 veranstalteten wir einen Koch-
workshop mit der Diätologin Barbara Humer.
Die Väter unserer Schulanfänger waren dazu eingela-
den. Von Leinsamenbrötchen mit Vitaminaufstrich über 
Salat und Smoothie bis zur süßen Nachspeise, die Väter 
gaben gemeinsam mit ihren Kindern das Beste! An-
schließend fand natürlich eine gemeinsame Jause statt! 

„Haus voll Musik“: Jedes Jahr dürfen unsere Schulan-
fänger das Brucknerhaus in Linz besuchen. Bei der Ver-
anstaltung „Ein Haus voll Musik“ bekommen die Kinder 
die Gelegenheit Instrumente kennen zu lernen und 
auch auszuprobieren! 
Unter dem Motto „Unsere Tiere haben viele Lieder“ bot 
uns die Streichervereinigung des Landes Oberöster-
reich ein eindrucksvolles Konzerterlebnis!

Pippi Langstrumpf, die uns schon das ganze Kindergar-
tenjahr begleitet, besuchte uns am 23. Juni 2017 zu un-
serem Sommerfest. Pippi ist ein kluges, starkes, tolles 
Mädchen, doch wir bewiesen ihr, dass auch wir Kinder 
vom Kindergarten Atterseestrasse so einiges können, 
jeder seine Stärken und Talente hat! 
Für das leibliche Wohl wurde gesorgt. DJ Thomas sorg-
te für gute Stimmung und auch die Kinderfreunde Len-
zing hatten so einiges für unsere Kinder am Programm. 
Außerdem gab es einen Luftballonstart, eine Tombola 
und unser traditionelles Schätzspiel. Es war ein tolles 
Fest und wir bedanken uns bei allen Helfern und Besu-
chern!

Schulanfänger Abschluss!
Unsere fleißigen Kinder wurden mit einer Medaille für 
ihre gute Leistung geehrt! Nach einem lustigen Abend 
mit Pizza essen, Spielen und Lagerfeuer übernachteten 
wir alle gemeinsam im Kindergarten! (Foto siehe Bilder-
bogen)
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KINDERGARTEN

KINDERGARTEN 
NEUBRUNNER STRASSE
Wir feiern die Feste wie sie 
fallen…….
Abschluss-Nachmittag vom Projekt „Dinospass“: Ge-
meinsam mit den Eltern wurden mit viel Spaß und 
Freude die Dinospass-Stunden reflektiert. „DANKE“ an 
Christine!

Kindergartenteam Neubrunn

Im „Haus voll Musik“ da war was los! Ein Besuch im 
Anton Bruckner Haus in Linz, wo unsere Kinder Instru-
mente ausprobieren durften und in einem Mitmach-
konzert Musik erleben konnten. 

Transition Kindergarten - VS-Lenzing:  Gemeinsam 
mit Frau Longin und den Kindern der ersten Klasse 
konnten die Kindergartenkinder einen Vormittag in der 
Schule miterleben. 

Transition Elternhaus – Kindergarten: Das  Kennen-
lernen und Kontakteknüpfen in neuer Umgebung am 
Schnuppernachmittag für unsere Kindergartenneu-
linge. 

Bei Kaiserwetter konnten wir heuer mit unseren Kin-
dergartenkindern, Eltern, Verwandten und  Freunden 
unser Sommerfest feiern! Höhepunkt war die Einwei-
hung unseres neuen Spielgeräts im Garten! Ein groß-
artiges „Danke“ geht an die Gemeinde Lenzing, alle 
unseren freiwilligen Helfer, die Kinderfreunde und den 
Gewerbebetrieben in und um Lenzing für die großzügi-
gen Tombolapreise!

Schultaschenfest - Übernachtung im Kindergarten: 
Ein Abenteuer für jeden Schulanfänger ist in der letz-
ten Kindergartenwoche das Abschlußfest mit Wettspie-
len, Rollerrennen, Raketenstart und anschließender 
Übernachtung im Kindergarten. Am letzten offiziellen 
Kindergartentag werden unsere Kinder feierlich aus 
dem Kindergarten „hinausgeschmissen“ und von ihren 
 Eltern aufgefangen (Foto siehe Bilderbogen).
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SCHULEN

VS LENZING
DIREKTORIN
SONJA JAHNEL
IN PENSION

AL Mario Schneeberger

Seit 1979 war Frau Jahnel an der VS Lenzing tätig. Ihren 
Schuldienst begann sie 1976 an der VS Fornach. Im Jahr 
2002 übernahm Frau Jahnel die Leitung der VS Lenzing. 
Sie war immer bemüht optimale Bedingungen für Leh-
rer und Schüler zu schaffen und erfüllte ihre Aufgabe 
mit großer Freude. Ihr Motto war „Schule sollte für alle 
ein Ort der Freude und des Wohlfühlens sein“.
In ihre Wirkungszeit fielen auch der Schulneubau, die 
Aufnahme vieler Kinder mit Migrationshintergrund 
und die Errichtung einer Fördergruppe für Kinder mit 
besonderen Bedürfnissen. Durch Offenheit und gegen-
seitige Unterstützung im Kollegium, gute Zusammen-
arbeit mit den Eltern und der Gemeinde sowie anderen 
Institutionen ist es ihr gelungen, schwierige Situatio-
nen gut zu meistern.
Frau Jahnel legt ihr Amt als Direktorin der VS Lenzing 
mit 31. August 2017 zurück. Obwohl sie sehr gerne an 
ihre Berufszeit zurückdenkt, freut sie sich auch auf den 
neuen Lebensabschnitt und auf alles was kommt!

Direktorin Sonja Jahnel verabschiedet sich mit 31. August 2017 nach 
41 Dienstjahren in den wohlverdienten Ruhenstand.

VS ALT LENZING
DIREKTORIN OSR 
MARTINA MESSNER
IN PENSION

Es gilt als sicher, dass es Schulen gibt, in denen eine Frau 
Direktor ganz froh ist, wenn sie nicht mehr hin muss!
Aber es gibt auch Schulen, in denen es sehr schwer fällt, 
einen persönlichen Abschied zu feiern!
Nach 18 Jahren an dieser Schule und davon 14 Jahre als 
Schulleiterin hat sie die gute Aufbauarbeit ihrer Vorgän-
ger mehr als fortgesetzt.
Die Entwicklung, die ihre Schule genommen hat und 
das Ansehen, dass die Schule genießt, sprechen für sich.
Mit ihren ausgezeichneten organisatorischen Fähigkei-
ten und ihren hohen menschlichen Qualitäten hat sie 
dieser Schule einen – IHREN – Stempel aufgedrückt, der 
längst ein Gütesigel darstellt.
Umsicht, Einsatzbereitschaft, Fleiß und Verantwor-
tungsbewusstsein gehörten zu den hervorstechends-
ten Eigenschaften, mit denen sie all die Jahre dieses 
wichtige Amt zum Besten der ihr anvertrauten Kinder 
versah!

Geschätzte Direktorinnen! Wir möchten uns, im Namen der Marktgemeinde Lenzing als Schulerhalter, sehr herz-
lich bei ihnen bedanken. Wir wissen, Sie übergeben funktionierende Häuser und wir ersuchen ihre NachfolgerIn 
hier anzuknüpfen!
Wir wünschen ihnen alles Gute für die Zukunft und vor allem Gesundheit!

Aus der Ansprache von Bgm. Ing. Rudolf Vogtenhuber bei der 
Abschiedsfeier



14

SCHULEN

ZUM HERAUSNEHMEN!

NEUE MITTELSCHULE LENZING
Meister auf 2 Rädern
Acht Kinder unserer 1. Klasse haben am 18. Mai 2017 er-
folgreich am Radfahrsicherheits- und Geschicklichkeits-
bewerb teilgenommen. Die Schüler und Schülerinnen 
fuhren in Begleitung von zwei Lehrpersonen von der 
NMS Lenzing bis zum Hallenbadparkplatz Vöcklabruck 
und meisterten dort den wirklich schwierigen Parcour. 
Bei strahlendem Sonnenschein hatten die Kinder den 
ganzen Tag über viel Spaß!

Bundesfinale Nestlélauf am 
20. Juni 2017 
Sportliches Highlight war die Bundesmeisterschaft im 
Ausdauerlauf. In Wien Schwechat konnten bei extremer 
Hitze Leon Kienesberger den 11. Platz und Julia Weidin-
ger den 17. Platz erkämpfen.

Das Schuljahr 2016/2017 ging an der NMS Lenzing mit 
Ehrungen besonderer sportlicher und kognitiver Leis-
tungen zu Ende. In der Aula wurden den Kindern kleine 
Geschenke überreicht. 
Anschließend erfolgte die Zeugnisvergabe durch die 
Klassenvorstände und die Kinder wurden in die wohl-
verdienten Sommerferien entlassen.

Tag der Bewegung am 10. Mai 2017
Der diesjährige Tag der Bewegung war ein gemein-
schaftlicher Sporttag und all unsere ca. 110 Schüler und 
Schülerinnen sind insgesamt 240 km gelaufen, haben 
den Schlagball über 5 km weit geworfen und sind am 
Ende des Tages über 500 m weit gesprungen. Danke für 
die motivierte Teilnahme beim „Tag der Bewegung“!

Aquatlon in Linz am 23. Juni 2017
Gegen Schulende fand noch der Aquatlon statt. Eine 
besonders hervorragende Leistung konnte Timon (3.a 
Klasse) mit dem 3. Platz abliefern. Zwei weitere Schüler, 
Leon und Julia platzierten sich ebenfalls unter den TOP 
Ten!

Julia Weidinger und Leon Kienesberger

Timon rannte auf den hervorragenden 3. Platz!
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ZUM HERAUSNEHMEN!

UNSERE VERANSTALTUNGEN
SEPTEMBER/OKTOBER 2017

SEPTEMBER 2017

Donnerstag, 7. September 2017
VERNISSAGE
Manfred Kosch „BEGENUNGEN“
19.00 Uhr
Foyer des Kulturzentrums Lenzing

MARKTTAGE 2017

Freitag, 8. September 2017
GSTANZLSINGEN
Sprecher: Walter Egger
Mitwirkende:
• Aussichtsmusi
• Toskiringer Blechbradler
• Bandlkramer
• Krammerer Sänger
19.30 Uhr
Kulturzentrum Lenzing
Karten: VVK EUR 14,- / AK EUR 16,-
Maktgemeindeamt Lenzing, 
BR Lenzing AG und Ö-TICKET

Samstag, 16. September und
Sonntag, 17. September 2017
FLOHMARKT
8.00 bis 17.00 Uhr
Pfarrareal

Sonntag, 10. September 2017
RADWANDERTAG
des ARBÖ Lenzing
ab 8.00 Uhr
musikalisches Rahmenprogramm
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OKTOBER 2017

ZUM HERAUSNEHMEN! ZUM HERAUSNEHMEN!

Samstag, 14. Oktober 2017
MARKTBRETTL LENZING
 „First Class“
15.00 Uhr (Familiennachmittag; 
Ermäßigung für Lenzinger Pensionisten am 
Marktgemeindeamt Lenzing erhältlich)
20.00 Uhr
Kulturzentrum Lenzing
Karten: VVK EUR 14,- / AK EUR 16,-
unter 0664/488 69 84 oder am 
Marktgemeindeamt Lenzing

Freitag, 20. Oktober 2017 und
Samstag, 21. Oktober 2017
MARKTBRETTL LENZING
 „First Class“
20.00 Uhr Kulturzentrum Lenzing
Karten: VVK EUR 14,- / AK EUR 16,-
unter 0664/488 69 84 oder am 
Marktgemeindeamt

Sonntag, 8. Oktober 2017
ERNTEDANKFEST 
der Pfarre Lenzing
Pfarrkirche Lenzing

Samstag, 7. Oktober 2017
KINDERFESTIVAL 
ab 13.00 Uhr
Kulturzentrum Lenzing
anlässlich „70 Jahre Kinderfreunde 
Lenzing“

Programmpunkte:
• Franzobel
• LizSix (Clownshow)
• Zirkusworkshop
• Seifenblasenshow
• Wahnsinnsakrobatik auf Inline-Skates
• Spielestationen
in Zusammenarbeit von Kulturaus-
schuss und Kinderfreunde Lenzing

Dienstag, 31. Oktober 2017
Wunder des NORDENS
Schottland im Sommer,
Island im Winter
Multi-Vision von Karl Hausjell
19.30 Uhr 
Kulturzentrum Lenzing
Veranstalter: Naturfreunde Lenzing

Montag, 25. September 2017 bis
Mittwoch, 27. September 2017
KINDERKLEIDERBASAR
der SPÖ-Frauen Lenzing
Kulturzentrum Lenzing
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KULTUR

ZUM HERAUSNEHMEN! ZUM HERAUSNEHMEN!

VORSCHAU:

Freitag, 27. Oktober 2017
KLAUS ECKEL
„Zuerst die gute Nachricht“
20.00 Uhr
Kulturzentrum Lenzing
Einlass: ab 19.00 Uhr
Karten: EUR 28,--
Marktgemeindeamt Lenzing, 
BR Lenzing AG und www.fg-events.at

KLAUS ECKEL
“ZUERST DIE GUTE NACHRICHT”

FR 27.10.2017EINLASS 19:00 UHR

KULTURZENTR. / LENZING
TICKETS ERHäLTLICH BEI DER GEMEINDE LENZING, IN DER LENZING AG, RAIFFEISENBANKEN

UND Ö-TICKET STELLEN SOWIE PRINT@HOME UNTER WWW.FG-EVENTS.AT

print@homeTickets
www.fg-events.at

Samstag, 18. November 2017 und
Sonntag, 19. November 2017
„ART.VENT“ in Lenzing
KUNSTHANDWERKSMARKT

Sonntag, 3. Dezember 2017
ADVENTKONZERT mit Eva Leitner u.a.
17.00 Uhr Andreaskirche in Pichlwang

Dienstag, 21. November 2017
STERMANN GRISSEMANN
„Gags, Gags, Gags“
20.00 Uhr
Kulturzentrum Lenzing
Einlass: ab 19.00 Uhr
Karten: EUR 28,--
Marktgemeindeamt Lenzing, 
BR Lenzing AG und www.fg-events.at

Freitag, 26. Jänner 2018
TRICKY NIKI
„Hypochondria“
20.00 Uhr
Kulturzentrum Lenzing
Einlass: ab 19.00 Uhr
Karten: EUR 28,--
Marktgemeindeamt Lenzing
und www.fg-events.at

Sonntag, 10. Dezember 2017
35. LENZINGER CHRISTKINDLMARKT
14.00 bis 18.00 Uhr
Hauptplatz Lenzing

Mittwoch, 29. November 2017
DIE SEER
„Stad“-Tournee
20.00 Uhr
Kulturzentrum Lenzing
Karten: EUR 49,-- / EUR 45,--
Marktgemeindeamt Lenzing
Ö-TICKET und Zuk Kartenservice
Tel. 06133/6317
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KULTUR

31. LENZINGER
MARKTTAGE 2017
Donnerstag, 7. September 2017
Vernissage von
Manfred KOSCH
„BEGEGNUNGEN“
19.00 Uhr
 Foyer Kulturzentrum Lenzing

Sonntag, 10. September 2017
ARBÖ Radwandertag
ab 8.00 Uhr
musikal. Rahmenprogramm, Tombola

Samstag, 2. September 2017
REAKTIVE 
„Dancing in Lenzing“ Musikfestival
Einlass ab 18.00 Uhr
Beginn: 19.00 Uhr
Kulturzentrum Lenzing
Eintritt:
Bis 18 Jahre  EUR 10,-
über 18 Jahre EUR 20,-
AK (bis 18 J./Ü18) EUR 15,- / 25,-
Karten am Marktgemeindeamt, Be-
triebsrat Lenzing AG, Ö-Ticket
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Großstadtgeflüster
Der Sound von GSGF ist elektronisch, wüst und macht Laune. Er knallt durch Si-
cherungen und Boxen, er ist anstrengend und jederzeit bereit für einen Abste-
cher nach irgendwo, Hauptsache dahin, wo man noch nicht war… Thematisch 
stehen die drei Berliner mit einem Bein in Utopia und mit dem anderen auf dem 
sinkenden Schiff. Sie sind leidenschaftliche Verweigerer.  Sie sind auf weißen 
Kaninchen reitende Eskapisten, immer auf der Suche nach neuen und besseren 
Ufern. Man kann GSGF nicht vorwerfen, es sich leicht zu machen. Haben sie es 

doch bislang auf jedem ihrer 4 Alben geschafft, mit einer fast suizidalen Sturheit jede ihrer potenziellen Zielgruppen 
auf diese oder jene Weise vor den Kopf zu stoßen.

Voodoo Jürgens springt auch nicht auf einen Austropop-Hype-Zug oder dergleichen auf; 
er singt in der Sprache in der er spricht, denkt, träumt und Dinge erlebt. Die Vorbilder für seinen 
Zugang zur Musik sind der erwähnte Dylan, Leonard Cohen, Tom Waits und durchaus auch kra-
chigere, spätere Sachen wir The Libertines (mit derenPete Doherty ihn eine auf wechselseitigen 
künstlerischem Respekt beruhende Freundschaft verbindet). Es sind aber auch die Beat-Poeten 
der Fünfziger. Gewiss: Respekt für Ambros, Danzer, Hirsch ist vorhanden, genauso
wie Freundschaften zu einigen Protagonisten des heutigen Wiener Pop-Wunders (Wanda, Der 
Nino aus Wien;auch Ja, Panik, die quasi als seine Backingband bei „Heite grob ma Tote aus“ fun-
gieren), und auch ein HC Artmann, ein Qualtinger, ein Kottan werden Spuren in Voodoo hinter-
lassen haben; aber genauso waren/sind die eben Genannten im Geiste Verbündete der Ur-Beatniks und der genann-
ten internationalen Referenzen und keine Vertreter eines simpel gestrickten Austro-Provinzialismus, der seit je her 
den Epigonen vorbehalten ist.

Mavi Phoenix
Österreich ist wohl nicht das erste Land, das einem einfällt wenn man an den nächsten großen, 
internationalen Popstar sucht. Spätestens mit Mavi Phoenix dürfte sich das nun ändern. Die jun-
ge Künstlerin bricht mit gängigen Vorurteilen und nimmt mit einer Mischung aus Hiphop und 
urban Pop das Ruder selbst in die Hand. Deutschsprachige Texte waren für die Künstlerin mit sy-
rischen Wurzeln nie eine Option. Rap Musik wurde zu einer der größten Einflussgrößen für Mavi 
Phoenix unverkennbaren Stil und ihrer selbstbewussten Attitude.
Ende 2016 erschien mit Quiet, die erste Single aus ihrer kommenden Young Prophet EP auf ihrem 
eigenen Label LLT Records. Die Single stieg direkt in die Billboard US Viral Top 50 Charts ein, das 
dazugehörige Video feierte seine Premiere auf dem renommierten US Medium NYLON.

The Helmut Bergers -  Understatement 
trifft auf Pathos
The Helmut Bergers müssen sich vor nichts verstecken. Im 
Band-Namen und Live schwingt sie immer mit - die Mi-
schung aus Arroganz, Großmäuligkeit, Scheiß-mir-nix, To-
talabsturz und Gossenglamour. Herrlich passend zu Songs, 
die mit ihren scheinbar locker aus dem Handgelenk ge-
schüttelten Melodien nie um Hooklines, Refrains und klei-
ne Soundeinfälle verlegen sind. 
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AUS DEN PFARREN

Heute ist Sonntag, der 9. Juli 2017. Vormittags 
feierten wir einen festlichen Gottesdienst mit P. 
Ruthofer, der rund 18 Jahre in Lenzing seelsorglich 
wirkte und mit 1. August 2017 nach Wien übersie-
delt. Und morgen soll ein Artikel für die nächste 
Ausgabe der Gemeindezeitung fertig sein, die im 
August in die Häuser kommen soll – bzw. die Sie 
jetzt in Händen halten.

Was bis September alles geschehen wird, hört sich für 
mich heute ziemlich unglaublich an – doch wenn Sie 
zum Pfarrplatz kommen, sehen Sie bereits das Ergebnis 
der Baustelle:
Wenn ich heute (9. Juli 2017) durch die Fenster hinü-
ber schaue zum zukünftigen Pfarrzentrum, sehe ich nur 
mehr eine große Öffnung für eine Garage, dann eine 
schon fertig gemauerte Türöffnung und eine Fenster-
öffnung – zurzeit auch noch einige Schwerlastträger, 
die zwischenzeitlich die Arkaden stützen. Zur Erinne-
rung: Bis Ende Juni waren dort drei Garagen!
Vorne im ehemaligen Kindergartenbereich wurde der 
ganze Eingang weggerissen, mittlerweile wieder ein 
Kellerabgang betoniert und der Eingangsbereich für 
die Kanzlei fundamentiert. Auf der Nordseite des Pfarr-
saales wurde auch gegraben und der Sockel mit einem 
wasserabweisenden Anstrich versehen, um das Gebäu-
de vor Feuchtigkeit zu schützen.
Soweit von außen. Innen wurden Zwischenwände ent-
fernt und Vorarbeiten für neue Wände gemacht. Auch 
Fenster und Türen wurden teilweise versetzt. Es ging 
sehr laut und staubig zu in den vergangenen zwei Wo-
chen – Fleißige Roboter haben die schweißtreibende 
Arbeit nicht gescheut. 
Vergleichen Sie die Bilder, die Sie hier sehen mit dem 

Ergebnis, wenn Sie auf den Pfarrplatz kommen – Ein 
Planbild brauche ich nicht einfügen – Sie sehen ja be-
reits das Ergebnis! Ich bin selber gespannt – wir liegen 
sehr günstig im Bauzeitplan. 
Noch eine Bitte: Wenn wir auch sehr fleißige Helferin-
nen und Helfer haben – wir sind auch sehr auf Ihre Hilfe 
in Form von Geldspenden angewiesen: 
IBAN: AT30 3466 9861 0010 3085 Danke und Vergelt’s 
Gott!

Pfarrer Johann Ortner

ALLES SCHON WIEDER VERGANGENHEIT –
2 MONATE ZURÜCK

Samstag, 16. September 2017
Sonntag, 17. September 2017
FLOHMARKT und Pfarrfest
9.00 Uhr bis 17.00 Uhr
Pfarrplatz Lenzing

Die zweite Betonlieferung für den Kanzleieingang ist angekommen. Ausbrechen der Garagentore

Der neue Kanzleieingang
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SPENDENÜBERGABE CHRISTKINDLMARKT

Wir möchten hier gerne den Dank der Empfänger der 
Spenden an die Mitwirkenden und an die zahlreichen 
Besucher des Christkindlmarktes weitergeben!

Aus dem Erlös des Christkindlmarktes 2016 in der 
Höhe von EUR 5.651,46 wurden nun verschiedene 
Vereine, Institutionen und Privatpersonen mit 
Spenden in der Höhe von insgesamt EUR 5.700,-- 
bedacht.
Der fehlende Betrag wurde aus den Erträgen der 
vergangenen Jahre abgedeckt.

Ing. Thomas Mirnig

An dieser Stelle möchten wir nochmals den mitwir-
kenden Vereinen und Institutionen des Lenzinger 
Christkindlmarktes für ihren großartigen Einsatz 
und allen Besuchern fürs Kommen danken!

Die Bewohner des Lebenshilfe-Wohnhauses in Gallaberg freuten 
sich über eine finanzielle Unterstützung.

Für finanziell schwächer gestellte Schüler der Lenzinger Schulen 
erhielten jeweils die Direktorinnen einen Unterstützungsbetrag. Im 
Bild Frau Dir. Andrea Motz (Neue Mittelschule) und Frau Dir. Martina 
Messner (Volksschule Alt Lenzing). Ohne Foto: Frau Dir. Sonja Jahnel 
(Volksschule Lenzing)

Das Sozialzentrum Vöcklabruck (Vertreter Mag. Stefan Hindinger) 
erhielt für das Projekt „Starthilfe Wohnen“ beim Friedenstag 
 EUR 1.000,--. Das Projekt wurde dabei auch genau vorgestellt.

35. LENZINGER CHRISTKINDLMARKT 
Sonntag, 10. Dezember 2017
14.00 bis 18.00 Uhr, Hauptplatz Lenzing
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GROSSER ZAPFENSTREICH
Auf Initiative des MV Werkskapelle Lenzing wurde 
in Zusammenarbeit mit der Marktgemeinde Len-
zing und Pfarrer Mag. Hans Ortner am Freitag, 
 30. Juni 2017, vor unserem Kulturzentrum der  
„Große Zapfenstreich“ aufgeführt.

Trotz anfänglicher Wetterkapriolen, die letztendlich 
eine wunderbare, stimmungsvolle Kulisse bildeten, 
konnte in der „Arena“ vor dem Kulturzentrum der „Gro-
ße Zapfenstreich“ aufgeführt werden.
Musikalisch qualitativ wie immer auf höchstem Niveau 
wurde der MV Werkskapelle Lenzing unter Kapellmeis-
ter Manfred Röhrer von der FF Lenzing, FF Reibersdorf, 
den Prangerschützen Aurach und den Böllerschützen 
Geislingen (Nähe Bisingen) unterstützt.
Die einstimmige Meinung der zahlreichen Besucher 
nach dieser eindrucksvollen Veranstaltung war klar: 
Alle hoffen auf eine Wiederholung und danken allen 
Mitwirkenden und Helfern!

Ing. Thomas Mirnig

Die FF Reibersdorf, FF Lenzing und die Schützen marschierten auf.

Vor einer stimmungsvollen Kulisse konnte der Zapfenstreich letztendlich doch vor dem Kulturzentrum aufgeführt werden.

Die Einstimmung mit traditionellen Märschen wurde 
kurzerhand in das Kulturzentrum verlegt.
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Die Ehrenmusiker Martin Haitchi und Ernst Verwanger  
führten die symbolische Kranzniederlegung durch.
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KULTUR

SOMMERBRUNCH
IM „BUNTEN HAUS“

Bei Sonnenschein und angenehmen Temperaturen
hat auf Initiative des Kultur- und Integrationsaus-
schusses am Samstag, den 1. Juli 2017 der Sommer-
brunch, verbunden mit einem „Tag der offenen Tür“ 
stattgefunden.

Überraschend viele Besucher sind dieser Einladung ge-
folgt. In  gemütlicher Runde wurden die kostenlosen 
kulinarischen Köstlichkeiten, die zeitintensiv  und mit 
vollem Einsatz von den Bewohner des „Bunten Hauses“ 
zubereitet wurden,  verkostet und in angeregten Ge-
sprächen konnte man die „neuen Nachbarn“ näher ken-
nenlernen.
Da so mancher Besucher das ehemalige Gasthaus Ma-
ringer noch aus den „alten Zeiten“ kannte, nutzten die-
se auch die Gelegenheit, sich das Gebäude wieder von 
innen anzusehen.
Für die Kinder wurde ebenfalls eine Menge geboten, sie 
hatten viel Spaß und die Zeit verging wie im Flug. 
Ein herzliches DANKESCHÖN gilt Oliver Maringer, den 
Bewohnern des „Bunten Hauses“ sowie  Barbara Lenze-
der, Monika Trückl, Katrin und Marlene Lukas uvm. die 
gemeinsam mit Vizebgm. Mascha Auracher mit viel En-
gagement und Freude dieses Fest vorbereitet haben. 
Vielen Dank aber auch an die Besucher und Besucherin-
nen für ihr Kommen und die freiwilligen Spenden!

„Happy People“ hinterließ der Sommerbrunch im „Bunten Haus“. Bewohner und Helfer freuten sich gleichermaßen über die positiven Reaktionen 
der zahlreichen Besucher.

Vizebgm. Mascha Auracher Gemeinsam reden, essen, feiern …



24

VEREINE

ATSV LENZING SEKTION STOCKSCHÜTZEN

Im abgelaufenen Meisterschaftsjahr waren die 
Lenzinger Stockschützen äußerst erfolgreich und 
konnten damit mehr als nur an erfolgreiche Vor-
jahre anknüpfen.

Verstärkt durch die Neuzugänge Gerald Helm und 
Hubert Danner – ab Herbst 2017 auch Karl Pedrotti - 
konnte der Vorjahres-Meistertitel im 5x6 K Ganzjahres-
bewerb durch die 1. Mannschaft in der höchsten Spiel-
klasse – der Regionalliga – wiederholt werden und zwar 
deutlich mit 18 Punkten Vorsprung.
Die 2. Mannschaft konnte ebenfalls den Klassenerhalt 
sichern, nachdem im Frühjahr viele Punkte aufgeholt 
wurden.
Weitere Höhepunkte waren der Aufstieg in die Oberli-
ga, der 2malige Aufstieg im ASKÖ-Bewerb von der Be-
zirksmeisterschaft bis hin zur Landesliga sowie der 8. 
Platz der Senioren bei der Landesmeisterschaft.
Viele Siege und Stockerlplätze bei Turnieren von beiden 
Mannschaften rundeten ein sehr erfolgreiches Meister-
schaftsjahr ab.
Aber nicht nur viele Meisterschaftstermine und harte 
Trainingsstunden, sondern auch ein sehr unterhalt-
sames Gesellschaftsleben pflegen wir und sehen dies 
auch als Grundstein für die sportlichen Erfolge.

ATSV Sektion Stockschützen Erwin Kriechbaum

Mannschaft 1 (v. l. n. r.): Karl Füreder, Gerald Helm, Stefan Krieg, Er-
win Kriechbaum, Hubert Danner, Karl Wenger

Erfolge der Lenzinger Stockschützen:

Mannschaft 2 (v. l. n. r.): Bernd Sommerbauer, Arnold Zirwig, Gün-
ther Hofer, Christian Bichler, Wolfgang Wagner

ATSV LENZING SEKTION KICKBOXEN
10 Medaillen bei den
Staatsmeisterschaften
Das gastfreundliche Schielleiten in der Steiermark war 
auch heuer wieder Austragungsort der österreichi-
schen Staatsmeisterschaft im Kickboxen. Mit einem 
schier unglaublichen Erfolg konnte dieses Mal der ATSV 
Lenzing Modal aufzeigen.

Ergebnisübersicht: 
1. Platz Melisa Cankovic U10 PF – 32kg
1. Platz Antonia Hufnagl U19 LK – 55kg
 2. Platz Pascal Walsch U13 PF – 28kg
2. Platz Jason Langner U16 PF - 69kg 
2. Platz Antonia Hufnagl U19 KL – 60kg
3. Platz Adrian Draguljic U13 PF – 37kg
3. Platz Dominic Lamplmair U13 PF – 37kg

3. Platz Antonia Hufnagl U19 PF – 55kg
3. Platz Maximilian Lengauer Allg. Klasse Klasse -69kg
3. Platz Maximilian Lengauer Allg. Klasse PF -69kg
5. Platz Maximilian Lengauer Allg. Klasse Kick Light 
-69kg

ATSV Sektion Kickboxen Nina Horwath

Die erfolgreiche Mannschaft

Mehr Infos zu dem Angebot des ATSV Lenzing Modal finden sie im Internet unter
www.atsv-lenzing.at
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ARBÖ-ORTSKLUB LENZING
„Fahrt in den Frühling“ mit den Bewohnern des 
Alten- und Pflegeheimes Lenzing

Die vielen mobilen Bewohner des Alten- und Pflegeheimes freuten 
sich sehr über den schönen Ausflug!

Am 23. Mai 2017 lud der ARBÖ-Ortsklub Lenzing die 
Bewohner des Lenzinger Pflegeheimes zur „Fahrt 
in den Frühling“ ein.

Bei Sonnenschein ging es heuer auf den Miglberg bei 
Weyregg. Im Gasthaus Schöbingerhof wurden wir bes-
tens betreut und wir ließen es uns bei Kaffee, Eis, Jause 
und Gertänken richtig gut gehen. 

Obmann Ing. Horst Meßner

GOLDHAUBENGRUPPE
Trachtensonntag 2017

14 Jubelpaare kamen der Einladung der Goldhauben-
gruppe nach und feierten am 11. Juni ihre Jubelhoch-
zeit. Nach der feierlichen Messe, die der Stelzhamerchor 
musikalisch umrahmte, wurden die Paare im Pfarrsaal 
bewirtet. Auch dort gab es vier stimmungsvolle Lieder 

vom Chor zu hören. 
Als Andenken an diesen besonderen Tag überreich-
te die Obfrau eine liebevoll verzierte Kerze und einen 
Blumengruß. Mit Sprüchen verzierte Lebkuchenherzen 
wurden zum Verkauf angeboten.

Sonja Jahnel

Der Stelzhamerchor 
 umrahmte die Feier.

„Für mich ist es immer wieder schön zu sehen, wie sehr 
sich die pflegebedürftigen Personen über diese Art der 
gemeinsamen Freizeitgestaltung freuen. Wir werden 
diese bereits zur Tradition gewordene Veranstaltung 
auch im nächsten Jahr sicher wieder durchführen“ 
 sagte Horst Meßner, Obmann des ARBÖ-Ortsklubs Len-
zing.
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BIBLIOTHEK

Am 9. Juni 2017 trafen sich die Schüler der 1. Klasse VS 
Lenzing begleitet von ihrer Lehrerin Margit Longin mit 
den Vorschulkindern aus dem Kindergarten Neubrunn. 
Jeder Erstklässler bereitete sich ein interessantes Buch 
vor und suchte sich ein Kindergarten-Vorschulkind aus, 
um ihm daraus vorzulesen. Die Vorschulkinder freuten 
sich und staunten, wie ihre Freunde schon toll lesen 
können. Vielleicht ist bei manchem die Vorfreude auf 
die Schule noch größer geworden. Zum Schluss las die 
Kindergartenpädagogin Helga Pfaffenbichler allen Kin-
dern das Buch von Mira Lobe: „Das kleine ich bin ich“ 
lebendig und gefühlvoll vor.

TREFFPUNKT IN DER BIBLIOTHEK

Mag. Petra Lackerbauer

Unsere Gemeindebibliothek ist ein beliebter Ort der Begegnung 
in Lenzing und bietet viele Möglichkeiten nicht nur der Literatur 
näher zu kommen.

Lesepate Mag. Alfred „Fredi“ Vogtenhuber las für die 2. Klasse der 
Volksschule Lenzing.

Am 14. Juni 2017 durften wir in unserer Gemeindebi-
bliothek die Schüler der 2. Klasse VS Lenzing mit ihrer 
Lehrerin Frau Bettina Leberbauer willkommen heißen. 

Unser „Lesepate Fredi“ Vogtenhuber hat sich für die 
Kinder eine Lesung aus 2 Büchern von Mira Lobe vor-
bereitet. Das erste Buch „Willi Millimandl und der Riese 
Bum bum“ zeigte den Kindern, wie auch kleine Kinder, 
die zusammenhalten, mit Schlauheit einen Riesen be-
siegen können. Das zweite Buch „Die Omama im Apfel-
baum“ schildert humorvolle Erlebnisse von Andi und 
seiner Fantasiegroßmutter. Anschließend haben die 
Kinder in den Kinderbüchern geblättert, gelesen, und 
die Bibliothek kennengelernt. 

Im Anschluss konnten die Kinder ihre Lieblingsbücher durchblättern 
und lesen.
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FAMILIENNACHRICHTEN

GEBURTEN
Wir begrüßen unsere Neugeborenen und wünschen den Eltern viel Freude:

Čelková Misloslava u.Tomáš – 
eine Tochter Karla

Tidl Natascha u. Dominik – 
ein Sohn Mario

Hausjell Christina u. Thomas mit 
Sohn Andreas – 
eine Tochter Katharina

Peer Carina u. Bernhard – 
ein Sohn Matteo

ohne Foto:
Haslauer Sanela u.
Wenger Friedrich – 
eine Tochter Maja

Virág Tiborné u. Tibor mit Tochter 
Rózsa Ágnes- 
ein Sohn Thomas Tibor

Wendl Christina u. Stefan mit 
Tochter Mia – eine Tochter Lea

Zobl Ines u. Palenik Florian – 
ein Sohn Nico

EHESCHLIESSUNGEN:
Wir gratulieren recht herzlich!

Holzapfel Peter Robert und 
 Holzapfel (Büchl) Susanne
Plasser Manuel und 
 Plasser (Codre) Madalina-Carla
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FAMILIENNACHRICHTEN

ALTERSJUBILARE
Wir gratulieren zur Vollendung des:

88. Lebensjahres
Richter Maria

88. Lebensjahres
Unterberger Margarete

88. Lebensjahres
Unterberger Ernst

88. Lebensjahres
Rehbrunner Hedwig

90. Lebensjahres
Geisberger Franz

91. Lebensjahres
Resch Anna

91. Lebensjahres
Haferlbauer Hildegard

91. Lebensjahres
Focke Franziska

ohne Foto:
Wachsmann Auguste (91)

89. Lebensjahres
Kocher Johann

90. Lebensjahres
Bauer Melanie

90. Lebensjahres
Mielacher Frieda

89. Lebensjahres
Schillhuber Franz

94. Lebensjahres
Altheim Elisabeth

95. Lebensjahres
Loy Rosalia

94. Lebensjahres
Härtenberger Maria Anna

94. Lebensjahres
Zieher Anna

95. Lebensjahres
Stockinger Elisabeth
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FAMILIENNACHRICHTEN

DIAMANTENE HOCHZEIT
Wir gratulieren recht herzlich!

GOLDENE HOCHZEIT
Wir gratulieren recht herzlich!

Höftberger Theresia u. 
Engelbert

STERBEFÄLLE: Billich Anton Franz im 59. Lj.
Rotaru Ion Bobu im 63 Lj.
Derra Hannelore im 77. Lj.
Handler Friedrich im 78. Lj.
Schumann Günter im 78. Lj.
Kurt Kadir im 82. Lj.
Gründl Herbert im 90. Lj.
Zöbl Josef im 90. Lj.
Renner Franziska im 94. Lj.
Baran Barbara im 96. Lj.

EISERNE HOCHZEIT
Wir gratulieren recht herzlich!

ohne Foto:
Haselberger Maria u. Max

Winter Anna u. Maximilian

Riedl Christine u. 
Alois Günther
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PRAKTISCHE ÄRZTE
Gemeindearzt MR Dr. Hubert-Hermann Lohr, Hauptstraße 24,
Tel. 92916, Mobiltelefon 0664/4413919:
Mo., Di., Mi., Fr.  08.00 – 12.00 Uhr
Dienstag zusätzlich 15.00 – 17.00 Uhr
Samstag   08.00 – 10.00 Uhr
Donnerstag  keine Ordination
Dr. Jörg Breslmair, F.-K.-Ginzkey-Straße 10,
Tel. 93642, Mobiltelefon 0699/14500650:
Mo. u. Mi.  08.00 – 12.00 Uhr
Dienstag   09.00 – 11.00 Uhr u. 17.00 – 19.00 Uhr
Donnerstag       07.30 – 11.30 Uhr 
Freitag    13.00 – 17.00 Uhr
Samstag   keine Ordination
Dr. Isabella Lorber, Atterseestraße 40,
Tel. 92326, Mobiltelefon 0664/3220931:
Mo., Di., Do., Fr.    07.30 – 11.30 Uhr
Montag zusätzlich  18.00 – 20.00 Uhr
Mittwoch   16.00 – 18.00 Uhr
Samstag   keine Ordination

ZAHNÄRZTE
Dr. Claudiu Victor POP, Atterseestraße 40,
Tel. 92735, Mobiltelefon 0664/88938888:
Mo. und Mi.  12.00 – 18.00 Uhr
Di. und Do.  08.30 – 14.00 Uhr
Fr.    08.30 – 13.00 Uhr
Dr. Wilhelm Schuster, Waldstraße 2, Tel. 95411
Mo.   17.00 – 19.00 Uhr
Di.    08.00 – 12.00 Uhr u. 13.00 – 16.00 Uhr
Mi. und Fr.  08.00 – 12.00 Uhr
Do.   14.00 – 18.00 Uhr
Dr. Claudia Wolff - Wahlärztin, Atterseestraße 20, Tel. 92953
Mo., Di. und Mi.  14.30 – 19.00 Uhr
Do.   08.00 – 13.00 Uhr

APOTHEKE LENZING
Atterseestraße 40, Tel. 93200
Montag bis  Freitag  08.00 – 12.00 Uhr u. 14.00 – 18.00 Uhr
Samstag   08.00 – 12.00 Uhr

ÄRZTLICHER NOTDIENST IN LENZING
Außerhalb der normalen Ordinationszeiten Ihres Allgemein-
mediziners sowie an Wochenenden und Feiertagen über die 
Ärztenotrufnummer 141

SPRECHTAGE
Pensionsversicherungsanstalt
der Arbeiter u. Angestellten 
Vöcklabruck, Außenstelle der OÖ GKK, Ferd.-
Öttl-Str. 15, Tel. 05/7807 363900 
jeden Mo, Di, Mi und Do von 8.00-14.00 Uhr 
Um unnötige Wartezeiten zu vermeiden, 
empfehlen wir eine telefonische Terminvor-
merkung.
Sozialversicherungsanstalt der Bauern
Vöcklabruck, Bezirksbauernkammer, Sport-
platzstraße 7, Donnerstag jeweils von 8.00-
15.00 Uhr mit Voranmeldung
Tel. 0732/7633-4315
Bezirksgericht Vöcklabruck
Ferdinand-Öttl-Straße 12,
Tel. 057/60121-48121
Jeden Dienstag von 8.00-12.00 Uhr
Krebshilfe Beratungsstelle Vöcklabruck
Ferdinand-Öttl-Straße 15 (im GKK-Gebäude), 
Jeden Mittwoch von 16.00-18.00 Uhr
Terminvereinbarung Tel. 07672/710-0
Montag-Freitag 7.00-15.00 Uhr
Beratung und Begleitung von Patienten und 
Angehörigen

Alten- und Pflegeheim Lenzing
Heimleitung: Herr Daniel Sturm BA MA,
Tel. 07672/92976
Sozialberatungsstelle in der F.-K.-Ginzkey-
Straße 10 (Frau Gabriele Lichtenthal)
Öffnungszeiten: 
Dienstag-Freitag von 8.00-12.00 Uhr
und nach tel. Vereinbarung, Tel. 07672/ 92412
Kulturzentrum Lenzing
Auskünfte und Reservierungen
Herr Ing. Thomas Mirnig, Tel. 07672/92955-28
Abfallsammelzentrum
Öffnungszeiten: 
Montag von 8.00 - 12.00 Uhr und 13.00 -17.00 Uhr
Freitag  von 8.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 18.00 Uhr
Tel. 07672/94917
Pächter der Leichenhalle
Bestattungsunternehmen Ploberger KG,
Vöcklabruck, Tel. 07672/24421 

TERMINE FÜR DIE ELTERN-/MUTTERBERATUNG
Die Eltern-/Mutterberatung wird jeden 1. Montag im Monat ab 15.00 Uhr  im Kinderfreundeheim (Eltern-Kind- 
Zentrum) abgehalten. Am 4. September und 2. Oktober 2017 erfolgt die ärztliche Beratung der Mütter durch Ge-
meindearzt   MR Dr. Hubert-Hermann Lohr.
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GEMEINDEVORSTAND – AUSSCHUSSVORSITZENDE
BÜRGERMEISTER Ing. Rudolf VOGTENHUBER
E-mail: rudolf.vogtenhuber@lenzing.ooe.gv.at
Hochbau, Örtl. Raumplanung, Personalreferent, Tel. 07672/92955-33
Sprechtag: Montag bis Freitag nach telefonischer Vereinbarung
Sekretariat: Alexandra Aschauer Tel. 07672/92955-32 E-mail: amtsleitung@lenzing.or.at

Vizebürgermeisterin Mascha AURACHER | Kultur, Kultus, Integration, Regionales
Tel. 0699/12908425, E-mail: mascha_auracher@hotmail.com
Vizebürgermeister Ing. Edgar MIRNIG | Umwelt, Energie, Mobilität, Tiefbau, Verkehr
Tel. 0660/5208457, E-mail: edgar.mirnig@drei.at
GV Ing. Marco RATZESBERGER | Jugend, Sport, Schulen, Freizeiteinrichtungen
Tel. 0676/5014649, E-mail: marco.ratzesberger@gmail.com
GV Helga SCHNEEBERGER  | Familie, Soziales, Kindergarten, Hort, Gesundheit
Tel. 0664/7825123, E-mail: helga.schneeberger@me.com
GV Brigitte HÖLZL
Tel. 0660/1207818, E-mail: gitti.hoelzl@gmail.com
GV Kornelia MANHARTSGRUBER 
Tel. 0676/6358360, E-mail: conny1312@gmx.at
GR Gottfried WEISSENBÖCK | Wohnungen und Garagen, Örtl. Sicherheit
Tel. 0699/11997900 u. 07672/95600, E-mail: gottfried.weissenboeck@gmx.at
GR Franz HAUSJELL | Landwirtschaft, Ortsgestaltung, Gewerbe, Wirtschaft
Tel. 0699/13650310 u. 07662/2106, E-mail: hausjell.franz@web6262.at

VERWALTUNG – PARTEIENVERKEHR  
Montag, Dienstag, Mittwoch, Freitag 08.00-12.00 Uhr sowie nach Vereinbarung
Donnerstag  08.00-12.00 und 14.00-17.00 Uhr sowie nach Vereinbarung
Tel. 07672/92955; Homepage: www.lenzing.ooe.gv.at; E-mail: marktgemeinde@lenzing.or.at

AMTSLEITUNG
Mario Schneeberger, Leiter des Gemeindeamtes, Rechtsangelegenheiten sowie Aufgaben des
Gemeinderates und des Gemeindevorstandes, Dw 34, E-mail: amtsleitung@lenzing.or.at
Sekretariat Elisabeth Maringer Dw 31, E-mail: amtsleitung@lenzing.or.at
FINANZVERWALTUNG
Leiter Ermal Dervishi LLB. oec, Dw 20, E-mail: buchhaltung@lenzing.or.at
Haushaltsbuchhaltung  Herbert Gigerl   Dw 13 Matea Dujmovic  Dw 21 
Steuer- und Rechnungswesen Anita Wallinger Dw 22 Romina Binder  Dw 12
HAUPTVERWALTUNG
Leiter Erwin Lenzeder, Personalleitung, Standesamt/Staatsbürgerschaft, EDV, Personalverrechnung 
        Dw 27, E-mail: hauptverwaltung@lenzing.or.at
Marlene Chronis       Dw 24, Lehrling in der Hauptverwaltung
Christine Lackner  Dw 26, Personal, Standesamt/Staatsbürgerschaft
Ing. Thomas Mirnig Dw 28, Kultur, Gemeindezeitung; E-mail: kulturabteilung@lenzing.or.at
Helmut Kieweg  Dw 10, Meldeamt, Fundamt, Soziales; E-mail: meldeamt@lenzing.or.at 
Brigitte Stockinger Dw 50, Bürgerservice, Meldeamt, Wohnungsvergaben,
 E-mail: meldeamt@lenzing.or.at
BAUABTEILUNG
Leiter Manfred Fürthauer,  Dw 30, Hoch- u.Tiefbau, Gebäudeverwaltung, Wassermeister, 
  E-mail: bauamt@lenzing.or.at
Werner Obermair  Dw 29, Baurecht u. Raumordnung, Amtsleiter-Stellvertreter
Manuel Praschl  Dw 37, Facility Manager

BAUHOF (auch Bereitschaft)
Leiter Johann Schimpl   Dw 43 oder 0676/84 92955 43
Sekrtärin Verena Füreder  E-mail: wirtschaftshof@lenzing.or.at
WASSERWERK 
Leiter Robert Stockinger   Dw 44 oder 0676/84 92955 44, Wassermeister
  Wasserwerk-Notruf Tel. 0676/84 92955 45



LENZINGER BILDERBOGEN

Übernachten im Kindergarten 1: Die Schulanfänger des 
Kindergartens Neubrunn durften die letzte Nacht des Kindergar-
tenjahres im Kindergarten verbringen. Wir wünschen allen einen 
guten Start in der Schule!

Tournee-Konzert: Die Gruppe „Resonanz Plus“ gastierte 
anlässlich ihrer Österreich-Tournee am 26. Juli 2017 in der Pfarr-
kirche Lenzing. Das Vocal-Quartett und die Pianistin boten einen 
wahren Ohrenschmaus.

Zufrieden: Anlässlich des gelungenen „Großen Zapfenstrei-
ches“ freute sich das Organisationsteam Kapellmeister Manfred 
Röhrer, Obmann Klaus Reissig, Kommandant Ing. Norbert  Graiger, 
Bürgermeister Ing. Rudolf Vogtenhuber und Pfarrer Mag. Johann 
Ortner (nicht im Bild; Bericht Seite 22).

Übernachten im Kindergarten 2: Auch im Kindergarten 
Atterseestraße übernachteten die Schulanfänger im Kindergar-
ten. Wir wünschen ebenfalls alles Gute für die nun beginnende 
Schulzeit!

Kanu-Spaß: Ca. 30 Volksschulkinder und 4 Lehrkräfte waren 
im Hallenbad Lenzing dabei und probierten auf Einladung des  
ATSV Lenzing Sektion Kanu das Paddeln. Man sieht, dass alle 
großen Spaß dabei hatten!

Erfolge: Auf eine äußerst erfolgreiche Saison blickt die Bewerbs-
gruppe der FF Reibersdorf zurück. Viele Plätze in den vordersten 
Rängen konnten erreicht werden. Wir gratulieren recht herzlich 
zu den tollen Leistungen! (Bericht folgt in der nächsten Ausgabe)
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